



□ 贯彻落实创城推进会议精神  
一把手访谈

## 打好“九大战役” 持续保持“安”的形势和“稳”的态势

——访市委政法委常务副书记、市平安办主任王本祥

□本报记者 窦煜东

“2月15日，全市城市创建工作表彰会暨全国文明城市创建推进会召开。2月17日，市委政法工作会议召开。市委书记马富国分别出席两个会议并讲话，对我市去年平安建设工作取得的成绩给予肯定，提出了今年平安中国建设示范城市总体目标：深化‘三零’创建活动，推进市域社会治理现代化建设，有效防范化解各类风险隐患，再创全省平安建设优秀省辖市，持续擦亮‘长安杯’金字招牌。”2月24日，市委政法委常务副书记、市平安办主任王本祥接受记者采访时表示。

过去一年，我市面对严峻形势和繁重任务，复杂多变的安全稳定形势，特别是疫情和汛情的严重冲击，牢牢扛稳平安建设政治责任，以建设更高水平的平安鹤壁、首创平安中国建设示范市为目标，扎实推进平安建设工作。2021年，我市平安建设工作多次受到省委政法委表扬，经验做法先后在省委政法工作会议、省委稳定工作会议、市县两级政法委书记培训班等全省性会议上作交流发言，在第二次全国市域社会治理现代化试点工作经验交流会上书面经验交流，获评全省平安建设优秀省辖市，被平安中国建设协调小组授予“2017—2020年度平安中国建设示范市”称号，并再次被授予“长安杯”。

“2022年是党的二十大召开之年，也是我市高质量发展的再出发之年、灾后恢复重建的大提升之年，更是城市创建的关键之年、冲锋之年、突破之年。市委政法委谋划了平安建设工作‘九大战役’，坚决在今年这个政治之年、面对严峻形势和繁重任务，复杂多变的安全稳定形势，特别是疫情和汛情的严重冲击，牢牢扛稳平安建设政治责任，以建设更高水平的平安鹤壁、首创平安中国建设示范市为目标，扎实推进平安建设工作。2021年，我市平安建设工作多次受到省委政法委表扬，经验做法先后在省委政法工作会议、省委稳定工作会议、市县两级政法委书记培训班等全省性会议上作交流发言，在第二次全国市域社会治理现代化试点工作经验交流会上书面经验交流，获评全省平安建设优秀省辖市，被平安中国建设协调小组授予“2017—2020年度平安中国建设示范市”称号，并再次被授予“长安杯”。

“2022年是党的二十大召开之年，也是我市高质量发展的再出发之年、灾后恢复重建的大提升之年，更是城市创建的关键之年、冲锋之年、突破之年。市委政法委谋划了平安建设工作‘九大战役’，坚决在今年这个政治之年、面对严峻形势和繁重任务，复杂多变的安全稳定形势，特别是疫情和汛情的严重冲击，牢牢扛稳平安建设政治责任，以建设更高水平的平安鹤壁、首创平安中国建设示范市为目标，扎实推进平安建设工作。2021年，我市平安建设工作多次受到省委政法委表扬，经验做法先后在省委政法工作会议、省委稳定工作会议、市县两级政法委书记培训班等全省性会议上作交流发言，在第二次全国市域社会治理现代化试点工作经验交流会上书面经验交流，获评全省平安建设优秀省辖市，被平安中国建设协调小组授予“2017—2020年度平安中国建设示范市”称号，并再次被授予“长安杯”。

淇县朝歌街道韦庄村

## “红白理事会”倡树文明新乡风

本报讯 (鹤报融媒体记者 廉洁)“按照原来的观念，觉得父亲去世应该‘风光风光’送他最后一程，但村里红白理事会的同志给我讲解了新的殡葬改革政策，告诉我现在国家提倡丧事简办，动员我按照村里的章程办事。”2月21日，淇县朝歌街道韦庄村村民王小五说，红白理事会成员在他父亲葬礼期间帮他支棚、垒灶，一连几天忙前忙后，非常贴心。

移风易俗入人心、乡风文明促振兴。为破除婚丧嫁娶中铺张浪费的陋习，朝歌街道韦庄村的红白理事会通过村民代表协商，将“婚事新办、丧事简办、习俗不办”写进村规民约，明确红白事办标准，将任务落实到网格员。标准提倡：彩礼不超5万元，宴请不超过6桌，婚车不超过10辆；丧事简办，坚持殡葬改革，治丧期限一律控制在5天内，不搞旧习俗。

韦庄村红白理事会由村党支部提名，村民代表会议选举产生，设会长一名，由党支部书记兼任，村“两委”干部和网格员为理事会成员。实行婚丧事宜报告制度，凡有婚丧嫁娶，须提前向红白理事会提交申请，“群众看党员，党员看干部”，红白理事会成员和党员干部带头做到文明设宴、婚事新办、丧事简办，净化了社会风气，减轻了村民负担，树立了新乡风。

## 代表委员履职记

全国人大代表王杜娟：

## 为推动实现“制造强国”贡献力量

□河南日报记者 石可欣

“2014年5月10日，习近平总书记视察中铁工程装备集团时，我国绕推动先进装备制造走出去谈了感受和建议。”全国人大代表、中国中铁工程装备集团副总经理王杜娟说，习近平总书记提出要“推动中国制造向中国创造转变、中国速度向中国质量转变、中国产品向中国品牌转变”，“这成为公司不懈努力的方向，也是我履职的座右铭”。

作为全国人大代表，近年来，王杜娟根据工作实际和调研过程中发现的问题，聚焦提升中国制造质量和竞争力，提出了11项议案建议，涉及基础研究、行业发展、科技创新、人才培养等方面。她告诉记者，今年她将带着三个议案去北京，主要是



鹤山区林业局全面开展春季苗木管护工作

## 浇灌新栽植苗木面积达80%以上

本报讯 (记者 苗苗 通讯员 王贵福)为进一步提升绿化品质，改善生态环境，鹤山区抢抓春季苗木管护工作，截至目前，新栽植苗木浇灌面积达80%以上。这是

2月28日，记者从鹤山区林业局了解到的。“春节过后，我们立即安排部署了造林、防火等相关工作，及时开展苗木浇水、枝条修剪和清理杂草等管护工作。”鹤山区

林业局相关工作人员向记者介绍，他们结合苗木生长规律，针对不同生长环境，采取不同的管护措施，同时，对发现的死株、缺株、少株、损毁等情况进行补植补造。

据了解，自去冬今春以来，鹤山区栽植大叶女贞、红叶石楠、百日红、三角枫、白皮松、银杏、海棠、栾树、白蜡、雪松等苗木1.8万余亩，共计约102万棵(株)，截至目前，新栽植苗木浇灌面积达80%以上。

鹤山区林业局为进一步加强和落实管护责任，将不定期开展督导检查，会同造林施工单位全力做好工程后续管护工作，确保工程造林质量，不断提升巩固造林绿化成果。

示范区纪工委监察工委开展“查弱项·补短板”活动

## 查摆剖析问题 提高监察能力

本报讯 (记者 苗苗 通讯员 李彩祥)“日常监督执纪方式、手段单一，监督全覆盖还存在漏洞死角；廉政文化宣传阵地不多，干部队伍建设还需进一步加强……”近日，市城乡一体化示范区纪工委监察工委开展“查弱项·补短板”

活动，全面查摆纪检监察工作的薄弱点、空白点，针对性制定整改措施，多措并举推动纪检监察工作高质量发展。

为扎实推进“能力作风建设年”活动开展，示范区纪检监察机关聚焦主体责任，主动对标对表，认真查摆剖析，坚持用更严标准、更高要求、更严举措推动纪检监察工作规范化、法制化、专业化建设。

“我们坚持发挥‘每周一课’大讲堂的平台教学作用，组织全员轮流讲学，通过集中学习、个人自学、交流研讨、案例教学等形式加强学习，强化纪法训练和实践锻炼，让大家掌握更多岗位技能，从‘一指禅’变为‘多面手’，提升全体纪检监察干部的专业能力。”示范区纪工委副书记、监察工委副主任张霞介绍。

该活动开展以来，示范区纪检监察机关坚持问题导向，深入查找在政治监督、日常监督、干部队伍建设等方面存在的突出问题，共查摆问题9个，制定改进措施12项，强化靶向施策、精准施治。

“下一步，我们将围绕‘1533’工作思路，忠诚履职，奋勇争先，为示范区高质量发展提供坚强保障。同时，打造廉政教育阵地，宣传廉政先进典型，营造良好廉政文化氛围，深入推进建设。”示范区党工委委员、纪工委书记、监察工委主任苏朝晖说。

截至2月20日，鹤壁农商银行

## 存款综合考核得分居全省农信社第一

本报讯 (鹤报融媒体记者 许燕琴 通讯员 王耀生)鹤壁农商银行自今年年初以来，认真贯彻省联社、市农信办一季度业务“开门红”工作安排部署，提早谋划、全面宣传，深度营销、正向激励，全体干部员工团结拼搏、锐意进取，提前超额完成一季度业务“开门红”存款目标任务。这是记者2月26日从鹤壁农商银行了解到的。

截至2月20日，该行各项存款余额113.86亿元，较考核基数上升9.27亿元，完成一季度任务目标的159.85%；日均存款余额110.06亿元，较考核基数上升5.47亿元，完成一季度任务目标的188.61%，在2月中旬存款综合考核得分排名中，该行得分位居全省农信社第一。

提早谋划，安排部署到位。该行经过充分调研走访、反复研讨论证，制定了“开门红”工作方案；将全辖网点划分为五个战队，实行领导班子包片、部室包支行的督战考核制度，层层传导压力，调动全员旺季营销积极性，形成全方位、多形式的目标管理考核体系；召开一季度“开

门红”动员大会，鼓励全行干部员工自我加压、奋勇争先。

广泛宣传，全员营销到位。该行以感恩回馈群众活动为抓手，积极开展“银商联盟”“农商惠民日”“一分钱爱心购”等惠民活动，树立良好形象；精心布置厅堂，营造节日氛围，借助各类媒体进行立体化、全覆盖宣传；坚持“营销为主”理念，各“战队司令”靠前指挥，率先垂范、带头营销，各“指导员”深入一线，带头走访、主动营销，全体员工进村访企、走街串巷，精准营销，确保人人领任务、人人有目标、全员营销到位。

考核督导，正向激励到位。该行出台全员营销考核办法，坚持多劳多得的原则，充分发挥绩效考核正向激励作用，激发全体干部员工干事创业激情；该行班子成员深入基层网点督导慰问走访、督导调研，帮助基层解决实际问题；建立日通报、周排名、月奖惩制度，对各条线的营销成果定期赛成绩、比先进，营造创先争优的竞争氛围。



2月25日上午，淇滨区长江路街道商会召开2022年度第一次会议，与会成员就商会未来发展路线进行了交流。据了解，该商会是淇滨区成立的第一家街道商会，已成

为辖区非公企业和非公经济人士联谊交流、抱团发展的有效载体。会上，长江路街道办事处副主任王燕涛表示将倾力为企业家打造优良的营商环境，以高质量的服务推

动长江路街道经济及辖区企业的发展。

本报记者 苗苗 摄



浚县

## 深化制度落实提升帮扶质量

本报讯 为提升驻村帮扶工作质量，持续做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，浚县全面落实“周三帮扶日”工作机制。这是2月24日，记者从浚县乡村振兴局了解到的。

按照要求，全县所有帮扶单位和帮扶责任人每周三到联系村、联系户家中开展帮扶活动，为脱贫户、监测对象解决实际困难，落实小额信贷、稳岗就业等帮扶措施，确保常态化帮扶工作取得实效，群众满意认可。

## 产业帮扶带动脱贫群众增收

本报讯 近年来，浚县从金融、政策、服务等方面采取举措，支持致富带头人发展帮扶产业，带动脱贫群众持续增收。这是2月24日，记者从浚县乡村振兴局了解到的。

浚县通过财政资金倾斜，搭建“银行、保险、担保、致富带头人”四方合作模式等，为致富带头人发展产业提供资金支持。同时，鼓励他们参与产业帮扶，吸纳更多的脱贫群众稳定就业，为脱贫群众稳定增收提供保障。

## 规范贫困户分类评定流程

本报讯 为确保脱贫户分类公正、乡镇审定、县级备案四级层层把关，让脱贫户分类评定更规范。对于家庭情况发生重大变故的，经村、乡镇两级按程序重新分类研判后，定期调整，规范脱贫户分类评定流程。

浚县通过评估组初选、村级审核、

## 校企联手实现稳岗就业

本报讯 近年来，浚县坚持校企联手打造畜牧种业“芯片”，促进了畜牧业快速健康发展的同时，也带动了周边困难群众就业增收。这是2月25日，记者从浚县乡村振兴局了解到的。

浚县通过财政资金倾斜，建立了常态化技能培训服务机制，逐村配备科技特派员，帮助农民提高科学素养、掌握市场行情、增强创业意识，农民有了一技之长，实现稳岗就业。

(以上稿件均由本报记者马龙歌采写)

## “帮扶日”入户走访排查

本报讯 为提高帮扶质量，淇滨区乡村振兴局号召各责任单位利用每周“帮扶日”活动，积极走村入户对监测对象进行动态监测。这是记者2月28日从该局了解到的。

在大河涧乡牛横岭村，驻村干

部对全村103户建档立卡户持续开展走访排查，常态化做好防返贫动态监测管理工作，不断拓宽风险预警渠道，做到早发现、早干预、早帮扶，全面化解各类防返贫风险。

## 提升电商服务点功能

本报讯 “为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果，提高村民生活质量，淇滨区在村级电商服务站点上下足了功夫。”2月26日，淇滨区乡村振兴局副主任科员廉玉魁介绍。

截至目前，全区依托12个村级电商服务站点，着力提升软硬件设施，邀请益农信息社、美团优选等运营企业入驻，拓展农村电商站点业务，让更多农村群众享受到电商福利。

## 加大低收入群体保障力度

本报讯 为确保符合低保、特困供养、临时救助等条件的群体享受到相关帮扶政策，淇滨区制定任务清单，确保“两不愁三保障”及安全饮水等各项惠民政策落地落实。这是记者2月28日从淇滨区乡村振兴局了解到的。

截至目前，全区为农村低保对象发放资金90万元，为农村特困群体发放资金17.6万元，为临时救助对象发放9.1万元，做到应纳尽纳、应保尽保。该区通过宣传教育政策，落实资助资金，开展情况督查等工作，对家庭经济困难学生应助尽助，发现有辍学现象及时上报并做好劝返工作。

(以上稿件均由本报首席记者李靓采写)

## 保障困难学生应助尽助

本报讯 为进一步巩固脱贫攻坚成果，确保控辍保学动态清零，淇滨区加大对义务教育阶段家庭经济困难学生的帮扶。这是记者2月28日从淇滨区乡村振兴局了解到的。

该区通过宣传教育政策，落实资助资金，开展情况督查等工作，对家庭经济困难学生应助尽助，发现有辍学现象及时上报并做好劝返工作。

(以上稿件均由本报首席记者李靓采写)